

CHCETE PRODAT SVOU NEMOVITOST?

ZAJISTÍM KUPCE!

Vaše realitní makléřka
Jana Krebsová
tel.: 602 581 646



www.janakrebsova.cz

HOTEL RYŠAVÝ



Vémyslice 73

HOTEL
RESTAURANT
VÍNO
RELAX
WELLNESS
SPORT

www.hotelrysavy.cz

STAVEBNINY RYŠAVÝ
67201 DOBELICE 102
tel. +420 545 220 837
www.stavebninyrysavy-dobelice.cz

**STAVEBNINY
PRO NÁŠ REGION**

RE/MAX
Delux

Realitní služby,
jaké si přejete

Ing. Petr Kratochvíl
602 767 818



Nezávislý regionální měsíčník

PROGRAM NA BŘEZEN / DUBEN

ZRCADLO

Ročník XXIV. • Číslo 3

11. března 2025

Distribuční síť: cílený roznos do schránek: Ivančice - 3.650 ks, Miroslav - 1.200 ks, Moravský Krumlov - 2.150 ks, Oslavany - 1.600 ks a dalších 3.400 ks na 120 místech v 60 přilehlých městech a obcích k volnému odběru zdarma.

Dotace na domovní čistírny

Obce mohou opět žádat o dotace na domovní čistírny odpadních vod. Ministerstvo životního prostředí v nové výzvě vyčlenilo 300 milionů korun, díky kterým se vybudují až dva tisíce domovních čistíren. O dotace mohou žádat od 14. března obce, čistírny pak instalují přímo v domácnostech.

„Každý sedmý obyvatel Česka není připojený na kanalizaci zakončenou čistírnou odpadních vod, tomu mj. odpovídá i nedostatečná kvalita povrchových vod v ČR. Jedná se většinou o lokality, kde náklady nebo technické podmínky výstavby velké ČOV neumožní. V takových případech se jako ideální řešení nabízí soustava domovních čistíren (DČOV). Kromě čisté vody a

nižších nákladů pro občany přináší soustava další velký benefit v tom, že vyčištěná voda zůstává na místě a lze ji dále využít, třeba na zalévání,“ představuje hlavní benefity ministr životního prostředí Petr Hladík.

Dotace na domovní čistírny poskytuje ministerstvo životního prostředí dlouhodobě. Aktuálně vyhlášená dotační výzva je již pátá v pořadí a celkem tak rezort od roku 2016 vyčlenil na jejich podporu již přes 1,25 miliardy.

Nová dotační výzva má velmi podobné podmínky jako ty předchozí. Rezort přispěje na vybudování soustavy domovních čistíren odpadních vod u rodinných či bytových domů do kapacity 50 obyvatel. Soustava musí přitom

odkanalizovat minimálně 30 procent z celkového počtu obyvatel v dané části obce či města.

Soustavy moderních domovních čistíren jsou cenově efektivní a ekologicky přijatelná alternativa ke starým netěsným jámkám či septikům, které bývají velkým zdrojem znečištění podzemních i povrchových vod. Výhodou domovních čistíren je navíc i vysoká účinnost bez nutnosti následného dočištění. To, že soustava domovních čistíren může při správném provozování bezproblémově fungovat a zároveň plnit parametry na vyčištěnou odpadní vodu, prokázala i studie výzkumného vodohospodářského ústavu.

Vybudovat domovní čistírny odpadních vod se chystá napří-

klad menší obec Petrov v Jihomoravském kraji. Dotaci na projekt získala už z předchozí výzvy.

„Vybudovat soustavu domovních čistíren jsme se rozhodli proto, že se dle našeho názoru jedná o nejefektivnější způsob, jak zajistit odkanalizování obce naší velikosti. Rozpočet akce kalkulujeme ve výši cca 9 mil. Kč, přičemž dotace poskytnutá ze Státního fondu životního prostředí ČR činí 5,7 mil. Kč. Projekt předpokládá vybudování 38 domovních čistíren, čímž zajistíme odkanalizování všech trvale obydlených domů v obci. S realizací projektu bychom chtěli být hotoví do konce letošního roku,“ říká starosta Petrova Marek Trzaskalík.

/z TZ MŽP/

Potřebujete razítka?



VOLEJTE:

602 782 272



ELEKTRO

Jsmo výrobní firma zaměřená na zakázkovou výrobu v oblasti elektroniky, která využívá moderní technologie a robotizaci.

Hledáme dva technologické specialisty, kteří se připojí k našemu týmu:

TECHNOLOG NAVÍJENÍ TRANSFORMÁTORŮ A TLUMIVEK

» Implementace nových výrobních postupů, kontrola kvality hotových produktů, podpora výroby a školení pracovníků.

TECHNOLOG SMT VÝROBY

» Nastavení a optimalizace SMT linek, programování osazovacích strojů, zajištění kvality výroby, spolupráce na zavádění nových produktů a technologií.

POŽADAVKY:

- Minimálně SŠ vzdělání (elektrotechnika, strojírenství nebo podobné)
- Zkušenosti s technologickými procesy výroby (SMT nebo navíjení) jsou výhodou
- Schopnost analyzovat a optimalizovat výrobní procesy
- Ochota učit se nové věci a spolupracovat v týmu

NABÍZÍME:

- Práci v zavedené firmě s dlouholetou tradicí
- Příležitost rozvíjet své dovednosti a možnost dalšího vzdělávání
- Příjemné pracovní prostředí a podporu týmu
- 5 týdnů dovolené, příspěvek na stravování

Pokud máte zájem stát se součástí našeho týmu, zašlete nám svůj životopis na info@vps-elektro.cz. Těšíme se na vaše přihlášky!

V.P.S. ELEKTRO, s.r.o., Tiskárenská 1277, 672 01 Moravský Krumlov

U Matěje
RESTAURACE

*Poctivá a tradiční
česká kuchyně*

nám. TGM 45, Moravský Krumlov
otevřeno: pondělí - neděle
aktuální menu a další informace
na www.u-mateje.cz
tel.: 704 735 485



ROZVOZ poledního MENU MORAVSKÝ KRUMLOV A OKOLÍ DOPRAVA ZDARMA

CENA MENU
vč. POLÉVKY
150 Kč

U Matěje
RESTAURACE

OBJEDNÁVKY POLEDNÍHO MENU
tel.: 704 735 485
MK A OKOLÍ DOPRAVA ZDARMA

Ivančické gymnázium a DofE

Ve čtvrtek 27. února se na Nové radnici v Brně uskutečnila slavnostní ceremonie pro absolventy bronzové a stříbrné úrovně DofE (Mezinárodní cena vévody z Edinburghu). Jde o program neformálního vzdělávání, který je určený pro mladé lidi od 13 do 24 let. Každý účastník si volí dovednost, sportovní a dobrovolnickou aktivitu podle svého zájmu. Těm se pak věnuje několik měsíců. Absolvovat musí i týmovou expedici.

Ocenění za bronzovou úroveň Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu převzaly také čtyři studentky Gymnázia Jana Blahoslava v Ivančicích: Barbora Dubšíková (6. A), Judita Floriánová (8. A), Sára Pipalová (6. A) a Lada Turečková (6. A). Při předávání diplomů promluvil k absolventům v krátkém videu také princ Edward, vévoda z Edinburghu.

Děvčata dokázala, že program prospívá ke splnění osobních cílů, a inspirovala svým příupem další spolužáky.

Více o DofE se můžete dovědět na www.dofe.cz.

Mgr. Bc. Petra Mrázová, koordinátorka a vedoucí DofE, učitelka GJB Ivančice a Mgr. Jana Schořová, vedoucí DofE, učitelka GJB Ivančice

Studenti gymnázia Ivančice v srdci Moravského krasu

Čistý vzduch, nádherná příroda a intenzivní program plný aktivit - tak vypadal několikadenní pobyt studentů 4. A Gymnázia Jana Blahoslava v Ivančicích v rámci výukového ekoprogramu Život v kostce. Součástí programu byla simulace běžného rodinného života, kde se studenti museli vypořádat s úkoly, které běžně řeší domácnosti. Museli si rozdělit dané role, hospodařit s omezenými zdroji a přemýšlet nad tím, jak minimalizovat odpad. Tato aktivita jim ukázala, jak náročné je hospodařit a udržet celý chod rodiny a zároveň jaké dopady mají každodenní rozhodnutí na životní prostředí a jak lze i v běžném životě snižovat uhlíkovou stopu.

Jedním z bodů programu byla návštěva jeskyně a slavné propasti Macocha, která byla příjemným turistickým zpestřením. Na vlastní oči viděli důsledky přírodních procesů, které formují krajinu po tisíce let, a pochopili význam ochrany těchto jedinečných lokalit.

Vedle teoretických poznatků si studenti vyzkoušeli i řadu praktických aktivit. Venkovní hry na spolupráci prověřily jejich schopnost komunikace a týmové práce. Velkou výzvou byla příprava zero waste party, při které si museli poradit s organizací akce s minimálním množstvím odpadu. Díky tomu si uvědomili, že udržitelnost nespočívá jen v třídění odpadu, ale v celkovém přístupu k životu a spotřebě.

Program studentům ukázal, jak mohou sami přispět k ochraně životního prostředí drobnými změnami v každodenním životě. Pobyt jim zároveň poskytl příležitost k utužení vztahů ve třídě a prohloubení praktických dovedností. Ekologický pobyt v Moravském krasu tak nebyl jen pouhým výletem do přírody, ale především inspirací k udržitelnějšímu životnímu stylu a lepšímu porozumění světu, ve kterém žijeme.

Mgr. Petra Tesařová, učitelka GJB Ivančice

Gymnázium MK patří mezi největší DofE centra v kraji

I v letošním roce patříme mezi školy s největším počtem žáků zapojených do Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu (DofE). Protože jde o jeden z celosvětově nejvýznamnějších programů neformálního vzdělávání, propojujeme jej s naší výukou a máme dostatečnou kapacitu na to, aby chom DofE mohli nabídnout skutečně všem našim studentům. Věříme totiž, že neformální výuka tohoto typu dokáže připravit mladou generaci na nové výzvy dnešního světa. Je také skvělé, že tento program, založený na principu „learning by experience“, má stejné vzdělávací cíle jako my - motivovat k cílevědomosti, solidaritě, zdravému životnímu stylu a zájmu o své okolí.

Gymnázium Moravský Krumlov má aktuálně 45 studentů, kterým DofE poskytuje hnací motor naučit se něco nového - např. hrát na klavír, napsat knihu, překládat anglicky psané vzpomínky československého vojáka z II. světové

války, zvládnout kurz první pomoci, naučit se péct, či zvládnout zkoušku znalosti anglického jazyka B2 First. Učí je také překonávat vlastní limity v rámci pohybových aktivit a především jim pomáhá uvědomit si, jak moc důležité je dobrovolnictví. Proto naši studenti vedou skautský oddíl, připravují děti na rybářské zkoušky, spravují sociální síť, doučují matematiku, prostě s radostí a elánem pomáhají ostatním.

Na konci této cesty na ně čeká dobrodružná vícedenní expedice a poté už slavnostní předávání certifikátů a odznaků - ceremonie. Ta letošní se konala 27. 2. 2025 v prostorách Nové radnice Brno, kde 17 našich dořáků obdrželo mezinárodně uznávaný certifikát DofE ČR, 4 z nich na stříbrné úrovni, 13 na úrovni bronzové.

Nejvyšší úroveň programu DofE je zlatá. Jedná se o rok a půl usilovné práce ve třech hlavních oblastech (dobrovolnictví-pohyb-dovednost), která je zakončena

čtyřdenní expedicí a pětidenním rezidenčním projektem. V letošním roce zlatý certifikát obdržel 30. dubna na půdě Senátu PČR Daniel Boháč a Ondřej Pitlach, studenti třídy Sexta Gymnázia Moravský Krumlov. Jejich úspěch je obdivuhodný i z toho důvodu, že každým rokem získá toto prestižní ocenění v České republice pouze několik desítek studentů.

Popularitu Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu si všiml také náš školní časopis Studentská epopej, který nedávno mezi žáky uspořádal anketu na téma „Proč jsem se zapojil do DofE?“ Z řady zajímavých odpovědí můžeme uvést např. tyto: „Chtěl bych se zlepšit v zadaných aktivitách, abych mohl být na co hrdy a abych měl dobrý pocit.“ (Radek Skalák, účastník bronzové úrovně), „Hlavním důvodem byla bezesporu větší sebedisciplína. Kromě toho i

motivace zkusit něco úplně nového a zdokonalit se v tom.“ (Daniel Boháč, absolvent zlaté úrovně)

DofE na našem gymnáziu zkrátka a dobře „jede“ a je zde stále oblíbenější. Nezapomínáme však ani na další oblasti neformálního vzdělávání, jako je např. Erasmus+, v jehož rámci k nám v březnu přijede na týdenní vzdělávací pobyt skupina studentů z Gymnázia F. V. Sasinka, naší partnerské školy.

Závěrem bychom vás, milí čtenáři, rádi pozvali na letošní Školní akademii Gymnázia Moravský Krumlov, která je každoročně jedním ze základních pilířů naší projektové výuky a která se bude konat v pátek 25. dubna v Orlovně Rakšice. Studentský parlament si pro letošní rok zvolil téma „školní prostředí“, takže se máte určitě na co těšit.

Jaroslav Šrejma, GMK

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ PLES V HORNÍCH KOUNICÍCH

neděle 23. března ve 14 hodin v kulturním domě

Pro děti je připravený dárek na uvítanou, odpoledne plné her a soutěží, chutná svačinka. Bohatá tombola je připravená pro děti i dospělé.

Základní škola a Mateřská škola Suchohrdly u Miroslavi zve budoucí prvňáčky na

ZÁPIS DO PRVNÍ TŘÍDY

2. dubna 2025 od 12.00 do 16.00 hodin na adrese: Suchohrdly u Miroslavi 120.

S sebou: rodný list dítěte, občanský průkaz zákonného zástupce dítěte. Více informací na www.skola.suchohrdlyumiroslavi.cz. Těšíme se na Vás!

Pobyt u moře pro rodiny s dětmi, dospělé i mládež

CHORVATSKO - PODACA, MAKARSKÁ RIVIÉRA

20. - 29. června 2025

Úplata: do 3 let 3.800 Kč / do 10 let 9.100 Kč do 15 let 9.800 Kč / ostatní 10.900 Kč

V ceně doprava busem, ubytování, polopenze, pitný režim, program, pedagogičti a provozní pracovníci. Ubytování: 2, 3 a 4lůžkové apartmány s vlastním sociálním zařízením v budově vzdálené 100 m od moře Program: plavání, sport, hry, soutěže, koupání, tvořivá dílna, letní kino, deskové hry, turistické výšlapy do přílehlého pohoří, výlety do okolí, ...

Podaca je kouzelné malé letovisko vzdálené cca 1,5 km od Zaostrgu, vzájemně spojené pobřežní promenádou. Nachází se v jižní části Makarské riviéry na úpatí pohoří Rilič (pokračování Biokova). Dlouhá a členitá oblázková pláž s křišťálově čistou vodou a roubená vzrostlými borovicemi je jednou z nejkrásnějších oblastí.

Informace: Horizont - středisko volného času Ivančice, www.svcivance.cz / tel.: 605 278 361

OSLAVANY
brána Vysočiny

Město Oslavany pořádá
**MEZINÁRODNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVU
MINERÁLŮ, DRAHÝCH KAMENŮ A ŠPERKŮ**
12. - 13. 4. 2025
v prostorách Dělnického domu

Během výstavy můžete shlédnout expozici „Zářivý svět minerálů“ v UV světle a vyzkoušet si rýžování zlata a drahokamů.

Otevřeno: sobota 12. 4. 9:00 - 18:00
neděle 13. 4. 9:00 - 15:00

Instalace: pátek 11. 4. 10:00 - 18:00
sobota 12. 4. 6:00 - 8:00

Vstupné: 50,- Kč
Děti do 15 let zdarma.

Kontakt: Hrabánková Eva | kis@oslavany-mesto.cz
Tel.: 604 108 641, 546 423 283

www.oslavany-mesto.cz

Během výstavy budou otevřena všechna muzea na zámku.

**VLASTIVĚDNÝ SPOLEK
ROSICKO-OSLAVANSKA**

POŘADÁ
CYKLUS PŘEDNÁŠEK

1. 4. 2025
PROČ BYL V OSLAVANECH KLÁŠTER (PETR DVOŘÁK)

8. 4. 2025
MLÝNY A MLYNÁŘI (RNDr. DALIBOR KOLČAVA)

15. 4. 2025
ŽIVÁ PŘÍRODA OSLAVAN (BARBARA DVOŘÁKOVÁ)

22. 4. 2025
POSLEDNÍ VIKINGSKÁ LOĎ (DANIEL JURÍČEK)

29. 4. 2025
KRUTÉ POSLEDNÍ DNY 2. SVĚTOVÉ VÁLKY
V OSLAVANECH A OKOLÍ (JARMILA PLCHOVÁ)

6. 5. 2025
180 LET ZÁVODU PETR BEZRUC DOLU OSTRAVA (1842-1992)
(PETR KUBINSKÝ)

ZAČÁTEK PŘEDNÁŠEK VŽDY 16:30

MÍSTO KONÁNÍ:
MUZEUM HORNICTVÍ A ENERGETIKY
ZÁMECKÁ 1/16 OSLAVANY

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ



Nová Dacia Spring 100% elektrická
Již od 3 899 Kč měsíčně s extra dotací Dacia

Platnost nabídky je do 30. 6. 2025 nebo do odvolání. Reprezentativní příklad financování Dacia Easy pro model Spring Essential Electric 45: cena vozu po zohlednění extra dotace Dacia: 342 716 Kč vč. DPH, výše úvěru: 240 616 Kč, jednorázová splátka hrazená klientem: 102 100 Kč (29,8 % pořizovací ceny), pevná výpůjční úroková sazba: 4,34 % p.a., RPSN: 7,5 % p.a., 1.–47. měsíční splátka úvěru: 3 172 Kč, 48. splátka úvěru: 123 378 Kč, 1.–48. měsíční splátka havarijního pojištění (10% spoluúčast) a povinného ruče ní u Generali ČR: 727 Kč, za poskytnutí úvěru: 0 Kč, celková částka k uhrazení: 307 317 Kč, délka úvěru: 48 měsíců, nájezd: 15 000 km/rok. Celková měsíční splátka včetně pojištění 3 899 Kč. Sazby pojištění jsou kalkulované jako průměrné sazby, které se mohou lišit dle jednotlivého zákazníka. Mobilize Financial Services je obchodní značka provozovaná společností RCI Financial Services, s.r.o. Dacia Spring spotřeba 13,5–14,1 kWh/100 km, emise CO₂: 0 g/km. Uvedené spotřeby paliva a emise CO₂ jsou změřeny metodikou podle platných právních předpisů vyzadovaných pro homologaci vozidla. Tato nabídka je pouze indikativní, není návrhem na uzavření smlouvy a nelze z ní proto dovozovat povinnost společnosti uskutečnit jakékoli transakce. Vyobrazení vozu je pouze ilustrativní. Dacia doporučuje Castrol



Bratři Ebenové

10. 4. 2025
KD Cristal Rosice

Předprodej v síti smsticket

AUTODRUŽSTVO ZNOJMO
Videňská třída 43, Znojmo, tel. 515 221 920, www.autodruzstvo-znojmo.cz



www.betoneshop.cz
www.prefa.cz

NAVŠTIVTE NAŠI PRODEJNU

a vyberte si betonové výrobky pro svůj dům a zahradu!

Prodejna Prefa Oslavany

Nádražní 14
664 12 Oslavany
+420 724 840 179
objednavkyoslavany@prefa.cz

Prodejna Prefa Brno

Havránkova 30/11
619 00 Brno-Dolní Heršpice
+420 602 417 860
prodejnabrno@prefa.cz

Prodejna Prefa Kuřim

Blanenská 1190
664 34 Kuřim
+420 602 453 251
prodejnakurim@prefa.cz





SEMILASSO

**J. A. KRONEK
ALBAND**

... A HOSTÉ

křest
nového alba „**SKLAD HOŘLAVIN**“

04.04.
pátek
19⁰⁰ hod
BRNO

TICKETPORTAL

JICOM, spol. s r.o.
TRAMO RAIL, a.s.

ZELSTAV
STAZEPO a.s.

HUTIRA
MEDEON

LS GRADE a.s.

PŘEDPRODEJ: TICKETPORTAL, GoOut,
Semilasso (kavárna), Dům pánů z Lipé, TIC Brno

GoOut

RENGL

www.semilasso.cz



ARAKAIN
slavi 43 let

ALKEHOL
slavi 33 let

× 2025 ×
A + A TOUR

17.4. ROSICE
KULTURNÍ DŮM

Předprodej v síti

TICKETSTREAM

smsticket

arakain.eu alkehol.cz

ROCK RADIO

Vážení zákazníci,

vybavte se vším, co se bude hodit od jara do léta.

Na vybrané **Škoda Originální příslušenství** nyní máme až **40% zvýhodnění**.

Akce platí **od 3. 3. do 30. 4. 2025** nebo do vyprodání zásob.

Škoda Originální příslušenství nakoupíte pohodlně **online v e-shopu Škoda nebo přímo u nás**, autorizovaného servisního partnera Škoda, kde si můžete rovnou domluvit i montáž.

V případě zájmu nás kontaktujte, se vším vám rádi poradíme.

Váš autorizovaný servisní partner Škoda:

IVACAR 2000, a.s.

Krumlovská 30

664 91 Ivančice

Tel.: 546 451 136

ivacar2000.cz

IVACAR
2000, a.s.



SKODA

**Vybavte se
na cestu plnou zážitků**

Škoda Originální příslušenství se slevou až 40 %

SKODA Originální Příslušenství